

Врзоснована член 5, став 15 од Законот за комунални дејности (Службен весник на РМ бр. 95/12, 163/13, 42/14, 44/15, 147/15, 31/16 и 64/18 и „Службен весник на РСМ“ бр. 302/20) и член 159 од Одлуката за комунален ред на општина Пехчево бр. 07- 1717/1 од 22.10.2013 год., Советот на општина Пехчево на седницата одржана на 21.12.2023 година, донесе

ПРОГРАМА

за третман на бездомни кучиња, односно нерегистрирани и регистрирани кучиња за 2024 година

Со оваа Програма за друг комунални услуги, се планира да се утврди обемот на активностите за третман на бездомни кучиња, односно нерегистрирани и регистрирани кучиња, се предвидуваат работи и работни задачи, активност и извршување, динамика, услови, организација и реализација на предвидената програма, како и предвидените средства за работа и начинот на финансирање.

Поточно, Програмата подразбира контрола на популацијата на бездомните кучиња што првенствено се постигнува со стерилизација/кастрација, вакцинација, обележување и повторното враќање на животните на територијата од која што биле заловени и е метода од суштинска важност за контрола на преку мерната бројност. Се превенираат несакани раѓања, немане потребно трошоци за долготрајно стационарање на животните во прифатилиштата, се избегнува нехуманото усмртување кое е проблемот на самог продлабочување. Стерилизираните кастрираните кучиња повеќе не се размножуваат, се разбива појавата на глутници кои се резултат на женки во циклус, се урамнотужува хормоналниот статус на животните, случаите на каснувања опаѓаат за 95%. Кучињата се вакцинирани, прочистени од внатрешни и надворешни паразити и се здрави. Се воспоставува контрола на теренот при што се исклучува можност за појава на беснило. Обележаните кучиња се познати на населението и имаат поголеми шанси да се вомат. Вратени на локацијата од која се заловени јачуваат локацијата од миграцијата на други единки со што се превенираат болести и зарази. „Залови – стерилизирај- вакцинирај – врати“ е востановена како единствена ефикасна стратегија и одстранена Светската Здравствена Организација.

Комуналната редарска служба ќе врши контрола на терен за спроведување на обврските на граѓаните согласно Одлуката за комунален ред.

На територијата на општина Пехчево во моментот 200 сопственици на кучиња имаат регистрирано околу 550-600 кучиња, а 150-200 од нив се не' вакцинирани.

Обврската за идентификација и регистрација на домашни миленици, мора да се исполнува.

Планирани активности

На пореден сегмент битен за постигнување на правилна контрола на популацијата на бездомни животни е едукацијата на населението и промовирање мерки за стерилизација на кучиња одстрана на нивните сопственици во согласност со законските прописи и мерки против напуштање на животни (трајно обележување- чипирање и регистрација на кучињата од страна на сопствениците, едукација на имателите на кучиња и казнување за не одговорните сопственици).

Програмата за решавање на проблемот со животните кучиња и китници на подрачјето на Општина Пехчево е заснована на ивна перманентна контрола на подрачјето на целиот град и пошироко и ги предвидува следните активности:

Со цел за разрешување на проблемот со кучињата и китниците во општина Пехчево преземен е со одредени активности од страна на Локалната самоуправа. Затоа ковно и нормално функционирање на програмата и затретирање на кучињата и китници и нивен медицински третман општината спроведе оглас за заловување, прифаќање и третирање на кучињата и китници и другинерегистрирани кучиња во општина Пехчево спроведување на постапка - набавка од мала вредност, со електронска аукција избере на понудата од економскиот оператор Друштво за услуги Ветеринарна станица ДООЕЛ Винаца, со кој се склучи договор. Во понудата се одредени активностите и финансиските средства за реализација на програмата. Во понудата се одредени активностите и финансиските средства за реализација на програмата. Техничката понудана економскиот оператор се состои од два дела, каде за секоја ставка има дадено поединечна цена :

1. Стручен третман:

- безболно заловување на кучиња (со фотографирање) и нивен транспорт до прифатилиште, враќање во реон;
- лабораториско испитување на Лајшманиоза;
- стерилизација на кучиња женки;
- кастрација на машки кучиња;
- идентификација и регистрација со микрочипови и ушнимаркички со изработка на досие;
- вакцинација против беснило и антипаразитски третман;
- престој во прифатилиште по куче од ден;

2. Еутаназија

- заловување на животните и нивен транспорт до прифатилиште, транспорт до депонија;

Средствата се предвидуваат во програмата за комунални дејности, ставка 18 во буџетот на општина Пехчево.

Фактичката вредност на извршената услуга ќе се утврдува периодично во присуство на претставник од Локалната самоуправа и избраната фирма согласно единичните цени кои се дадени во Понудата на избраната фирма и бројот на кучињата кои се третирали.

Составен дел на Програмата за третман на кучиња и китници и другинерегистрирани кучиња за 2024 година е и Планот за вршење на контрола на заловените кучиња од страна на комуналните редари.

Согласно истатасе планиранасе кое тромесечје дасе врши заловување на кучиња скитници и други не регистрирани кучиња на територијата на општина Пехчево, согласно спроведената постапка и обезбедените средства од буџетот на општината.

План за вршење на контрола на заловените кучиња од страна на комуналниот инспектор на комуналните редарива на општина Пехчево

Ред. број	Период (месеци)	Активност	Единца м ера	количина	Број на опе рации
1	февруари, март	Заловување на територијата околу депонијата, околу ООУ Ванчо Китанов и детската установа 7ми септември во Пехчево и други улици, централното градско подрачје, пазарот, булеварот и раскрсниците во Пехчево и други места.	бр.	8	1
2	април, мај, јуни	Заловување на територијата околу депонијата, околу ООУ Ванчо Китанов и детската установа 7ми септември во Пехчево и други улици, централното градско подрачје, пазарот, булеварот и раскрсниците во Пехчево и други места.	бр.	6	1
3	јули, август, септември	Заловување на територијата околу депонијата, околу ООУ Ванчо Китанов и детската установа 7ми септември во Пехчево и други улици, централното градско подрачје, пазарот, булеварот и раскрсниците во Пехчево и други места.	бр.	6	1
4	октомври, ноември, декември	Заловување на територијата околу депонијата, околу ООУ Ванчо Китанов и детската установа 7ми септември во Пехчево и други улици, централното градско подрачје, пазарот, булеварот и раскрсниците во Пехчево и други места.	бр.	10	1

Изработил:

Светлана Стамболиска - Општински комунален инспектор

Бр. _____

СоветнаопштинаПехчево

21.12.2023 година

Претседател

Виолета Ѓорѓиевска
